
   2 شیمی

  گزاره درستی باشد؟ تواند نمیکدام مورد زیر  -1

  ) ذرت براي تهیه سوخت سبز، روغن و خوراك دام بسیار حائز اهمیت است.1

  شود. ) از تخمیر سلولز موجود در پسماندهاي گیاهی، اتانول تولید می2

  .ها از خاکستر گیاهان سوزانده شده است ردن فلزات، جداسازي آندست آو هاي به ) یکی از روش3

  .کرده استوجو براي منابع تازه  وادار به جسترا ها  کره، شیمیدانی و کاهش میزان این منابع در سنگافزون به منابع شیمیای) نیاز روز4

  رو کدام است؟  فرمول مولکولی ترکیبی با فرمول ساختاري روبه - 2

1(C H O20 30  

2(C H O20 29  

3(C H O21 31    

4(C H O21 33   

  اند؟ چه تعداد از موارد زیر صحیح -3

  کند.  روي و برخلاف فرار بودن افزایش پیدا میه یک ماده، نقطه جوش همانند گرانالف) با افزودن کربن ب

Cهیدروکربنب) در شرایط یکسان،  H22 Cتر ازرفرا 46 H21   باشد. می 44

  .تاي اول در دماي اتاق گاز هستند4فقط  ،ها از بین آلکانپ) 

  تري دست پیدا کرد. توان به مواد چسبناك ، میهیدروکربنهاي یک  ت) با زیاد کردن تعداد کربن

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

شود؟ (چگالی گاز هیدروژن  چند لیتر گاز هیدروژن آزاد می ،درصد با مقدار کافی هیدروکلریک اسید 80وم با خلوص یگرم آلومین 8/10 از واکنش -4

در این شرایط برابر با
g

/
L

0 Hاست و  08 , Al : g mol   11 27(  

(s) (aq) (aq) (g)Al HCl AlCl H  3 2   

1 (15  2 (75/18  3 (12  4( 8 

باشد، اتانول حاصل از  درصد 80که بازده درصدي واکنش  گرم گلوکز را در واکنش تخمیر قرار بدهیم، با فرض این 40 در واکنش تخمیر گلوکز اگر -5

  .) استدرصد  90 سوختن اتانولبازده درصدي کند؟ ( در اثر سوختن چند گرم آب تولید می این واکنش

(H , C , O : g mol )    11 12 16   

1 (28/17  2 (2/19  3 (3/21  4 (64/8  

Feکه مقـدار کـافی     در واکنش ترمیت به کار ببریم. درصورتیخواهیم  را می %40با درصد خلوص ناخالص Alگرم  200 -6 O2 اختیـار داشـته    در 3

O)خواهیم داشت؟  مذابورده باشیم، چند گرم فرا , Fe , Al : g mol )    116 56 27   

1 (48/41  2 (59/16  3 (80/414  4 (/165 92  

  کند؟ درستی تکمیل می کدام مورد جاي خالی را به -7

  »دهد. واکنش می COاست و با  .....................رود که حالت این ماده  کار می در نقاشی به .....................عنوان  به .....................«

1(FeO 2    ـ رنگ قرمز ـ جامد(Fe O2     ـ رنگ خاکی ـ محلول در آب 3

3(FeO 4  ـ رنگ خاکی ـ محلول در آب(Fe O2  ـ رنگ قرمز ـ جامد 3

 %80کـه درصـد خلـوص آلکـان      شود. در صورتی لید میتو STPشرایط اکسید در  دي لیتر کربن 96/8گرم از یک آلکان  2/7از سوختن کامل  - 8

C)تعداد پیوند کربن ـ کربن در آن کدام است؟ باشد، , H , O : g mol )    112 1 16  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

برجـاي مانـده چنـد گـرم      درصد تجزیه شود، جرم جامد 50ر اثر گرما به میزان درصد، ب 84طبق واکنش زیر با خلوص  NaHCO3گرم 20اگر  - 9

H)اثر ندارد.)  یبر ناخالصاست؟ (گرما  , C , O , Na : g mol )     11 12 16 23   

(s) (s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O  3 2 3 2 22   

1 (4/5  2( 6/11  3 (8/13  4 (9/16 

 ...ي تولید الیـاف و پارچـه، شـوینده و   آن برا ....................عنوان سوخت وسایل نقلیه و  شود به هاي نفتی استخراج می از نفتی که از چاه .................... -10

  گیرد. مورد استفاده قرار می

  درصد 10حدود نیمی ـ بیشتر از ) 2  درصد 10بخش اعظم نیمی ـ کمتر از ) 1

 درصد 10بخش اعظم نیمی ـ بیشتر از ) 4    درصد 10حدود نیمی ـ کمتر از ) 3



آید. چند درصد جرمی مخلوط  دست می از هیدروژن، یک مخلوط سیر شده بهلیتر گ 6/5لیتر مخلوط گازي اتان و پروپن با  44/13واکنش  در اثر - 11

C) اولیه را گاز اتان تشکیل داده است؟ (شرایط واکنش استاندارد است.) , H : g mol )   112 1  

1 (25  2 (50  3 (65  4 (75 

  ؟باشند می درستناچند مورد از مطالب زیر  -12

  گویند. شود مقدار نظري می رود مقدار عملی و به مقداري که در آزمایشگاه مشاهده می اي که از هر واکنش انتظار می الف) به فرآورده

  گاه امکان ندارد که هم زمان با یک واکنش، یک واکنش دیگر که مورد نیاز ما نیست در جریان همان آزمایش، انجام شود. ب) هیچ

   دهد. برداري از این منابع را نوید می ی، بهرهدر کف اقیانوس نسبت به ذخایر زمین هاي فلزي موجود غلظت بیشتر گونه پ)

  ها در حدود صفر است. لکاناور دو قطبی آها، گشت برخلاف چربیت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  آلکان چیست؟پیوند کووالانسی به کار رفته است. نام این  19در یک آلکان راست زنجیر  -13

 نونان) 4  هپتان) 3  پنتان) 2  هگزان) 1

  است؟ نادرستیک از موارد زیر  کدام ،با توجه به ساختارهاي داده شده -14

CH)ب) الف)  ) CHCH(C H )CH CH(CH )CH CH3 2 2 5 2 3 2   )ج             3

  ترکیب یکسان هستند. 2ها  ) از بین آن2   ـ دي متیل هپتان است. 5، 2ـ اتیل ـ  3» ب«) نام ترکیب 1

  است. 33برابر  »پ«) تعداد پیوندهاي اشتراکی در 4   ) فرمول مولکولی هر سه ترکیب یکسان است.3

  یک از موارد زیر صحیح است؟ کدام - 15

Brنام فراورده واکنش) 1   دي متیل پنتان است.ـ  4، 4ـ دي برمو ـ  3، 2،  2

  شود. هاي نارس استفاده می ه هورمون مانندي براي رسیدن میوهعنوان ماد ها، به ) دومین عضو خانواده آلکن2

  ها یکسان است و هر دو سیر نشده هستند. لکنها با آ فرمول عمومی سیکلو آلکان )3

 شود. کره استفاده میها قبل از ورود به هوا اکسید خروجی از نیروگاه ) از کلسیم اکسید براي به دام انداختن گاز گوگرد دي4

  است؟ درستگذاري براي یک آلکان  کدام نام -16

  پنتان متیلـ  4ـ اتیل ـ  3 )2    هگزانمتیل دي ـ  2، 2 ـ اتیل ـ 5) 1

 ـ پنتا متیل هگزان 5، 5، 3، 3، 2) 4    ـ متیل هگزان 2ـ اتیل ـ  3) 3

  است؟ نادرستل ویک در مورد اتان کدام -17

  .رنگ و فرار است اي بی ماده) 1

  آید. دست می شود و از تخمیر هوازي گلوکز نیز به فونی کننده استفاده میعنوان ضدع ها به در بیمارستان) 2

  شود. باشد که به هر نسبتی در آب حل می هاي صنعتی می ترین حلال یکی از مهم) 3

  شود. براي تولید آن با استفاده از اتن از کاتالیزور سولفوریک اسید استفاده می) 4

  اند؟ چند مورد از موارد زیر درست -18

Cدر جوش کاربیدي از گاز  الف) H2   شود. استفاده می 6

  پذیري نسبتاً خوبی دارند. ها واکنش ها همانند آلکن ب) آلکین

  توان پلاستیک ساخت. ها می پ) با استفاده از واکنش پلیمري شدن آلکین

Cفرمول مولکولی نفتالنت)  H10   است. 8

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  گذاري آیوپاك کدام است؟  نام ترکیبی با فرمول زیر براساس قواعد نام -19

  ـ کلروهگزان 2متیل ـ  ـ دي 5و  5) 1

  متیل هگزان ـ دي 2و  2ـ کلرو ـ  5) 2

  ـ کلروهگزان 5متیل ـ  ـ دي 2و  2) 3

 متیل هگزان دي ـ 5و  5ـ کلرو ـ  2) 4

  است؟ نادرستم کدام مورد در ارتباط با پالایش نفت خا - 20

  کنند. ها، اسیدها و آب را از نفت خام جدا می در این فرایند، ابتدا نمک) 1

تر و فرارتر از جمله مواد پتروشیمیایی از مایع بیرون آمـده بـه بـالاي بـرج      هاي سبک شود، مولکول هاي پایین برج وارد می قسمت ) هنگامی که نفت خام داغ به2

  روند. می

  یابد. پایین به بالا دماي برج کاهش می ) در برج تقطیر از3

 شوند. ها با خواص شیمیایی شبیه به هم جدا می هایی از هیدروکربن هاي گوناگون برج قرار دارند، مخلوط هایی که در فاصله ) در سینی4


